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北京临川学校2015-2016第一学期期末考试
高三文科数学2016年1月23日
第Ⅰ卷（共60分）
一、选择题：本大题共12个小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1. 复数
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2. 已知数列
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4.函数y＝eq \f(1,log2x－2)的定义域是    
A．(－∞，2)     B．(2，＋∞)           C．(2,3)∪(3，＋∞)     D．(2,4)∪(4，＋∞)

5.已知函数
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  则下列结论正确的是
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C．函数
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6.若
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，且α为第四象限角，则tanα的值等于
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7.如图, 正方形
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8. 如图，在边长为
[image: image35.wmf]3

的正方形内有区域
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（阴影部分所示），张明同学用随
  机模拟的方法求区域
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  并记录落在区域
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9. 某程序框图如图所示，执行该程序，如输入的
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值为1，则输出的
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11.若函数f(x)=kx-lnx在区间(1,+∞)单调递增，则k的取值范围是                                                                                                                                       

A. 
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12.函数
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的部分图像如图所示，则
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第Ⅱ卷（共90分）
二、填空题（每题5分，满分20分，将答案填在答题纸上）
13. 某三棱柱的三视图如图所示，则该三棱柱的体积为
[image: image71.wmf]___.


14.数列
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15. 直线
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经过点
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，且与曲线
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相切，若直线
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的倾斜角为
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16. 已知双曲线
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的一条渐近线通过点
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其离心率为
[image: image87.wmf]__.


北京临川学校2015-2016第一学期期末考试
高三文科数学答案
第Ⅰ卷（共60分）
一、选择题：本大题共12个小题,每小题5分,共60分.在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的.

1、A  2、C  3、D  4、C  5、D  6、D  7、A  8、B  9、C  10、B  11、D  12、D
13、4

14、
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15、 
[image: image89.wmf]1

4


16、
[image: image90.wmf]2
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[image: image91.wmf]5


17．解析：（Ⅰ）方程x2－5x＋6＝0的两根为2,3，由题意得a2＝3，a4＝3.设数列{an}的公差为d，则a4－a2＝2d，故d＝eq \f(1,2)，从而a1＝eq \f(3,2).

所以{an}的通项公式为an＝eq \f(1,2)n＋1.--------5分
（Ⅱ）设eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(\f(an,2n)))的前n项和为Sn，由(1)知eq \f(an,2n)＝eq \f(n＋2,2n＋1)，则
Sn＝eq \f(3,22)＋eq \f(4,23)＋…＋eq \f(n＋1,2n)＋eq \f(n＋2,2n＋1)，
eq \f(1,2)Sn＝eq \f(3,23)＋eq \f(4,24)＋…＋eq \f(n＋1,2n＋1)＋eq \f(n＋2,2n＋2).

两式相减得
eq \f(1,2)Sn＝eq \f(3,4)＋eq \f(1,23)＋…＋eq \f(1,2n＋1)－eq \f(n＋2,2n＋2)＝eq \f(3,4)＋eq \f(1,4)

eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(1－\f(1,2n－1)))－eq \f(n＋2,2n＋2).

所以Sn＝2－eq \f(n＋4,2n＋1).   ……12分
18.（本小题满分12分）

解：（I）设事件
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：从10位学生中随机抽取一位，抽到该名同学为“数学专业”．

由题意可知，“数学专业”的学生共有
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（II）由题意可知，男生共有6人，分别记为
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从中任意抽取
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设事件
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事件
[image: image107.wmf]B

包括：
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所以至少有一位同学是“数学专业”的概率是
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19. (本小题满分12分)
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 证明：（Ⅰ）设
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为
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中点，连结
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中，
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所以  四边形
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为平行四边形.
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（Ⅱ）在
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（Ⅲ）由（Ⅱ）可知
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20.（本小题共12分）   
解：（Ⅰ）
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（Ⅱ）证明：由（Ⅰ）知
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（Ⅲ）当
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21.（本小题共12分）
解：（Ⅰ）因为椭圆
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（Ⅱ）依题意，当△
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此时直线
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此时直线
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的方程为
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综上所述，直线
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的方程为
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22.（Ⅰ）证明：连接AF，OF，则A，F，G，M共圆，∴∠FGE=∠BAF，∵EF⊥OF，∴∠EFG=∠FGE，∴EF=EG，∴△EFG为等腰三角形；
(Ⅱ)解：由AB=10，CD=8可得OM=3，∴
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，连接AD，则∠BAD=∠BFD，∴MG=EM-EG=
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23. 解析：（Ⅰ）由曲线
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C的普通方程为
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(Ⅱ)解析：由题意知，点eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(2，\f(π,6)))的直角坐标是(eq \r(3)，1)，直线ρsin θ＝2的直角坐标方程是y＝2，所以所求的点到直线的距离为1.

24. (本题满分10分)选修4-5：不等式选讲
（Ⅰ）若a=2，
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(Ⅱ) 由
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当x≥a时，只要
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当1≤x<a时，只要
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